

下列证件  
声明作废

·吴蔚遗失武汉市广播电视大学发511615201406710927号毕业证

·陈伟遗失株洲华都房地产开发有限公司2015年10月29日开具的60028523号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据,定金金额:10000元

·湖南安居汇建材有限责任公司遗失公章一枚

·张环娇遗失4302230012000174号就业失业登记证

·株洲市石峰区荷塘湾街道社区卫生服务中心遗失江铃汽车股份有限公司生产的多用途乘用车LJX-CMDFCXLTV07986底盘合格证(印制编号L4P20193)

·湖南奉美化妆品有限公司遗失公章一枚

·贺友根遗失43022119710106351643号残疾证

打造“三个高地”  
走在前列·每月一星

90后全国优秀调解员朱少淋

只要有纠纷  
就永远在路上

株洲日报·掌上株洲记者/旷昆红 通讯员/黄雄

柔弱、白净,一口普通话。6年前,90后朱少淋到天元区司法局雷打石司法所工作时,前来寻求调解的村民总会把眼前这个小姑娘“看扁”,“年纪轻轻晓得调解么子咯。”

朱少淋没有退缩,6年来,她自考通过法学专业,并拿下了国家统一法律职业资格证书(俗称“法考”),靠着法律专业知识和女性特有的耐心和细致,化解了大量邻里矛盾,得到了村民的认可。6年间,她组织全镇各村(居)调委会共化解矛盾纠纷400多件,重大疑难矛盾20多件,调解成功率达98%以上,无一起激化、引发上访或转为刑事案件。

## 每化解一起纠纷,都可能预防和制止大事发生

“我绝对没有打她,我可以发誓!”“那我脸上的伤哪里来的?赔!医药费、误工费、精神损失费一起赔!”4月中旬,舅舅和外甥女因琐事起了冲突,双方先是争吵,后来不知道谁动了手,谁都认为是对方的错,两人怒气冲冲地来到了司法所,双方都言之凿凿。

见此情形,朱少淋先将两人分开,分头了解情况,再找村委会和同村村民核实细节和之前的恩怨,找到发生冲突的根本原因。在此基础上,朱少淋以情感人,以法育人,让双方在法律框架内作出让步。几天调解下来,这起冲突最终迎刃而解,双方握手言和。

处理这种化干戈为玉帛的“小事”,是朱少淋工作的常态。作为一名人民调解员,她做的不是什么惊天动地的大事,小到村民间菜地纠纷,大到致人死亡的意外事故,都在她调解范围内。朱少淋说:“民有所求、我有所应,只要有纠纷,我们就永远在路上。”没有鲜花与掌声,但她每化解一起纠纷,都可能预防和制止大事的发生。

## 只要发现纠纷,便快速出击

尽管工作繁忙,但为了让自己调解工作开展得更专业,让调解更有法律依据,原本国际贸易专业毕业的朱少淋,2015年结束全省政法干部定向招录培养的学习,在天元区司法局工作了1年半后,正式入职雷打石司法所。同年,她获得了自考法律本科文凭;2020年,她顺利通过了“法考”。

在基层司法所工作了6年,记者询问她是否有职业倦怠。她坦言,说不辛苦是假的,但是基层是社会和谐稳定的基础,容易调解的案子要一两天,难的案子可能要调解十回八回,作为调解员要有高度的责任心和恒心、耐心,不怕苦累不怕艰难。“看到对峙双方最终冰释前嫌,所有的疲惫就消失了,有一种满满的成就感。”她一直坚持“小事不出村、大事不出镇”,只要发现纠纷,便快速出击,决不拖延,“有时化解完一起纠纷回到家已是深夜。”

因为业务能力强、调解成绩突出,近年来,朱少淋先后获评天元区综治先进个人、全省司法所工作表现突出个人、全国模范人民调解员。



朱少淋在和村民做调解工作。

株洲日报·掌上株洲记者/旷昆红 摄

湘安荣获  
两项省部级科技进步奖

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚 通讯员/肖洁) 株洲创新又获认可。日前,中国安装协会公布2022年科学技术进步奖评选结果,湖南省工业设备安装有限公司(下称湘安),荣获两个奖项。

湘安的《基于BIM及IoT技术楼宇智能运维系统的研究与应用》荣获一等奖,《大型垃圾发电项目安装工程关键技术研究与应用》荣获二等奖。

这是湘安首次荣获省部级科技进步奖一等奖,也是第二次获得中国安装协会科学技术进步奖。

“我们共申报三项成果,其中两项脱颖而出,为湘安嘉园办公楼工程和长沙生活垃圾发电二期项目争创鲁班奖奠定基础。”湘安相关负责人介绍。

中国安装协会科学技术进步奖是经国家科学技术部批准登记的社会力量设立的科学技术奖,是安装行业最高技术荣誉奖。

市资规系统  
用考试促进业务提升

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 提高自然资源法治观念,增强保护耕地和自觉性。4月21日,市市资规系统开展土地管理“一法一条例一办法”进行集中学习和知识考试。

会上,来自省厅的专家对“一法一条例一办法”修订的时代背景、重要意义、核心要义、重点内容进行了讲解。特别对每一个条款的立法主旨、修改意图和条款背后的立法精神逐一进行了全面解读,目的是使干部职工既能够理解法条本身的意义,更能够了解法条背后的一些立法背景和立法考虑。

此外,会上还对“一法一条例一办法”修订后“修改完善土地征收制度,缩小范围、规范程序、合理补偿、多元保障”“扩大了集体建设用地入市流转范围,明确了流转条件和方式”“完善农村宅基地保障和管理制度”等十大变化进行详细阐述。

学习结束,市资规局组织全市系统内工作人员进行“一法一条例一办法”知识考试。

我市出台《关于加快培育壮大市场主体的实施意见》

到2024年  
市场主体力争突破50万户

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张)

近日,我市出台《关于加快培育壮大市场主体的实施意见》(以下简称《实施意见》),计划到2024年,全市市场主体突破50万户,企业力争突破15万户,“四上”企业力争突破7500家。会上,市发改委、市场监管局、市人社局、市税务局、市教育局、市退役军人事务局、市工信局以及芦淞区分别对相关政策进行了解读。

罗琼要求,要多渠道进行广泛宣传,抓好政策落实,确保政策直达快享,惠及更多市场主体,让株洲的市场主体多起来、活起来。

王卫安强调,要充分认识政策出台的意义,进一步明确工作目标,积极提振发展的信心,全力抓好政策的落实。

努力守住  
全国文明城市金字招牌

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹家虎) 4月21日,思想道德建设专业组和市创文办创建文明城市整改工作专题会议召开。市委常委、宣传部部长,思想道德建设专业组组长,市创文办主任江小忠出席会议并讲话。

会议传达了全市创建全国文明城市工作领导小组暨全国文明城市创建整改工作专题会议、株洲市全国文明城市创建工作情况反馈会议和株洲市全面提高文明城市创建水平推进会议精神,通报了思想道德建设专业组相关情况和市创文办复查测评有关情况,天元区、芦淞区、市妇联、株洲日报社等4个成员单位相关负责人作发言。

江小忠强调,全国文明城市是一座城市的金字招牌,标准越来越严,要求越来越高。巩固深化文明创建,是一项迫在眉睫的政治任务,是推动经济发展的重大举措,是事关群众福祉的民生工程。要提高政治站位高度,注重工作深度,展现城市文明温度,把握用力准度,提升落实精度,培育文明厚度,扩展工作广度,加大整改力度,把握工作适度,保持创建热度,将争颜值和争素质相结合,改里子和改面子相结合,建设和管理相结合;要抓重点、建机制、强保障,确保复查考核顺利过关,努力为守住全国文明城市这块金字招牌贡献力量。

## 助力我市文旅品牌推广

## 首批“文旅推荐官”即将上线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/龙磊) 株洲有啥好玩的?“文旅推荐官”向您来推荐。加强文旅品牌推广,展现良好城市形象,市文旅广体局推出“文旅推荐官”活动,推介我市各大旅游景点,让更多人认识株洲。

首批“文旅推荐官”在我市文旅广体系统招募,共有38人报名,其中90后占到60%以上,他们爱旅游、爱拍摄、爱株洲,并且活力十足。接下来,相关部门将通过座谈和举办培训班等方式,对报名人员进行文旅知识、文案制作、拍摄技巧等方面的集训。

同时,各推荐官候选人自行组成一个个“株洲文旅推荐微团队”,协同完成创意、文案、拍摄、出镜、发布等推荐任务,通过一个个的微团队,最终凝聚成一支具有较强文旅品牌推广广度和能力的专业团队。

这些推荐官将围绕株洲范围内A级景区、乡村旅游点、工业旅游点、文博场馆、酒店民宿、特色非遗和美食等方面创作图文、攻略短视频作品,通过在抖音、微信视频号、快手、小红书、B站等视频平台,以及携程、美团等在线旅游平台进行宣传推广。各景区景点等文旅企业也将参与其中,为推荐官拍摄、打卡提供条件和便利。

市文旅广体局相关负责人说,首批“文旅推荐官”团队逐渐成熟之后,将面向全社会招募第二批、第三批以及更多,为株洲旅游助力添薪。

中车电驱系统装机量  
同比增长243.1%

株洲日报·掌上株洲讯(记者/高晓燕) 近日,第三方权威机构NE时代发布了2022年3月份国内新能源乘用车电驱系统装机量排名,株洲中车时代电气股份有限公司以7755套的系统装机量,排名行业第九名,同比实现243.1%的增长。

从排行榜名单来看,自产自销的新能源整车企业占比不少,比如排名第一的特斯拉,以及排名稍后的蔚来驱动科技、小鹏汽车等。NE时代根据国内整车终端保险数据为统计口径整理的数据显示,中车时代电气同比实现243.1%的快速增长,市场份额也达到2.7%。如果就同比增速来看,在上榜的10家企业中,中车时代电气排名第五。

自2001年进入新能源领域以来,中车时代电气充分发挥技术优势,已开发出覆盖30千瓦至160千瓦功率的全系列产品,能满足A00-C级车及SUV车型需求。此外,时代电气已与国内多家主流车企进行深度技术对接及开发合作。去年,中车首个具备全产业链能力的电驱系统生产制造基地——中车时代电气的智谷工厂在株洲轨道交通创新创业园正式建成投产,并成功实现电驱系统10万台年产量。

对上接A1版 对整改工作牵头抓总;第一时间制定《株洲市全国文明城市创建整改工作方案》,相继召开市创建文明城市工作领导小组会议暨全国文明城市创建整改工作专题会议、株洲市全面提高文明城市创建水平推进大会等,统一思想认识,层层压实责任。

各专业组也迅速响应,通过召开专题会议、通报模拟测评、实地督查发现的突出问题,明确责任单位、整改时限和标准要求,集中力量解决市容市貌、交通秩序、基础设施、网报材料等问题,力求精准发力、标本兼治。

这是一场捍卫荣誉的保卫战。

推进文明创建工作“升级”是建设幸福株洲的应有之义,在所有字号城市品牌中,全国文明城市无疑是综合性最强、含金量最高、影响力最广的一块金字招牌。夺牌不易,守护更难。

在中央文明办的通报中,不少问题指向市民文明素养、石峰区并勘社区株化生活区二区多栋居民楼下的水沟内有生活垃圾、建筑垃圾;天元区山水文园小区多家临街门面从事餐饮,排烟管道普遍通往下水道,油烟飘进居民楼;清水塘广场的地面上用油漆画圈,只为“方便”跳广场舞的人排队站圈……

知殊侠认为,创建文明城市的根本目的是为民、惠民。从干部到群众,不要做旁观者,也不要做指责者,更不要做破坏者,人人都应是建设者。要从“袖手看”到“动手干”,哪怕你只是俯身捡起烟头,规范有序停车,出入公共場所自觉亮码,只要一举一动朝着文明标准去做,都会为这座城市增光添彩。

对照文明城市的坐标,株洲奋力改进,让株洲变得更好,接力赛仍在继续。你、我、他,我们的面前,是新的起跑线。

项上提供帮助。2016年至2018年,为感谢谭润洪的帮助,陈辉以送现金、送越野车等方式,先后送给谭润洪折合人民币共计2238万余元(币种下同),其中被谭润洪索要折合共计1218万余元。2020年12月,株洲国辉建材有限公司因犯单位行贿罪,被判处有期徒刑六个月,并处罚金三百万元。2018年7月,依法没收非法所得;陈辉因犯单位行贿罪,被判处有期徒刑二年八个月,并处罚金三百万元。2018年12月,谭润洪利用职务便利,通过向相关人员打招呼,为株洲国辉建材有限公司参与株洲县河道砂石开采项目中缓交保证金、延长采砂期,以及承揽攸县有关市场建设项目、绿化提质项目、夜景照明工程、改扩建项目等事

项上提供帮助。2016年至2018年,为感谢谭润洪的帮助,陈辉以送现金、送越野车等方式,先后送给谭润洪折合人民币共计2238万余元(币种下同),其中被谭润洪索要折合共计1218万余元。2020年12月,株洲国辉建材有限公司因犯单位行贿罪,被判处有期徒刑六个月,并处罚金三百万元。2018年7月,依法没收非法所得;陈辉因犯单位行贿罪,被判处有期徒刑二年八个月,并处罚金三百万元。2018年12月,谭润洪受到开除党籍、开除公职处分。2020年8月,谭润洪因犯受贿罪,被判处有期徒刑十五年,并处罚金六百万元。

湖南省汇业科技有限公司法定代表人梁果行贿案。2014年至2016年,为

新增退役军人创新创业市场主体600家以上;新增企业裂变市场主体400家以上。

第一个“4”是实施个转企、小升规、规范股、股上市等“四大工程”。到2024年,全市新增“个转企”6000家以上,新增“四上”企业2000家以上,新增“规范股”企业80家以上,新增上市公司13家。

第二个“4”是实施能级提升“四大计划”。到2024年,全市新增国家级专精特新“小巨人”企业100家以上;新增高新技术企业、科技型中小企业均500家以上;全市限额以上商贸流通企业突破1600家,外商投资企业突破700家;全市农业产业化省级以上龙头企业突破70家,规模以上农产品加工企业突破260家,规模以上农民专业合作社示范社突破600家,规模以上示范性家庭农场突破550家。

强化财税金融支持,加强要素保障

《实施意见》从强化财税金融支持和加强要素保障两个方面提出了9条支持政策,分别是发放一次性创业补贴、加大创业担保贷款支持、缓解融资信贷难题、落实税收优惠政策、

## 全省首笔

## 我市这对三孩夫妇拿到公积金新政福利

金贷款的合同。

张先生夫妇两人都是我市某大型国企员工,此前通过公积金贷款买了一套小户型住房。自从三孩出生后,夫妻二人一直考虑改善家庭居住条件。4月1日,我市公积金新政实施,他们赶紧借政策东风,入手了一套149平方米的学区房,申请贷款72万元。

职工的肯定是深化改革的动力。在贯彻落实中央“房住不炒”定位的基



最美人间四月天,杨柳絮桥绿,玫瑰拂地红。

4月21日,天元区群丰镇新塘社区万亩玫瑰花竞相绽放,在太阳的照射下,朵朵娇艳,芳香四溢。10多名当地村民在玫瑰花基地除草、摘花。

这万亩玫瑰花是湖南基地生物科技有限公司(简称慕地)的原料种植基地,慕地采取“公司+农户+基地”的发展模式,对农户实行包育苗、包技术、包产品回收的“一条龙”服务,大力发展芳香产业。除了玫瑰花,还种植有迷迭香、白百合等,带动村民增收致富。

玫瑰是浪漫爱情的象征,但对于种植基地负责人万元武来说,万亩玫瑰花是打开他和其他村民致富幸福门的金钥匙。两年时间,他从技术员

成长为合作社负责人,在家门口把钱赚了。

“这里的玫瑰花期持续到5月初。鲜艳明亮、呈玫红色的花,是食用玫瑰花,可以制作玫瑰花茶、糕点;粉色的是大马士革玫瑰,可以提炼玫瑰精油,做成纯露,可以说玫瑰花全身都是宝,经济效益也可观。”万元武介绍说。

株洲日报·掌上株洲记者/杨如 摄

向县区委书记行贿  
两家企业及其负责人被通报

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 日前,省纪委监委对党的十九大以来查处的5起向县区委书记行贿典型案例进行公开通报,其中2起发生在株洲。

株洲国辉建材有限责任公司及其原法定代表人、实际控制人陈辉单位行贿案。2013年至2018年,为谋取不正当利益,陈辉先后向担任株洲县委书记、攸县县委书记的谭润洪提出请托,谭润洪利用职务便利,通过向相关人员打招呼,为株洲国辉建材有限责任公司参与株洲县河道砂石开采项目中缓交保证金、延长采砂期,以及承揽攸县有关市场建设项目、绿化提质项目、夜景照明工程、改扩建项目等事

谋取不正当利益,梁果向时任荷塘区委书记顾峰提出请托和转请托。顾峰利用职务便利,通过向相关人员打招呼,为梁果在承揽荷塘区相关道路建设工程项目以及该项目工程款拨付等事项上提供帮助。2014年至2021年,为感谢顾峰(2016年8月至2021年7月,先后担任株洲市人民政府副秘书长、副市长等职务)的帮助,梁果以送现金、银行转账等方式,送给顾峰及其特定关系人折合共计463万余元,其中既遂折合共计363万余元、未遂100万元。2021年9月,梁果因涉嫌行贿罪被移送检察机关依法处理。2021年9月,顾峰受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌受贿罪问题被移送检察机关依法处理。

湖南省汇业科技有限公司法定代

表人梁果行贿案。2014年至2016年,为